

Istanbul - grad duše i života

Prije putovanja u Istanbul ne kupujete nikakve turističke vodiče. Radije se prepustite dinamici i čarima toga grada, bez ikakvih formalnih vodiča i unaprijed izanaliziranih činjenica. Otkrit ćete neke nove strane u samima sebi

Susreti s Istanbulom doista su magični. Nisam još čuo posjetitelja kojeg bi taj grad ostavio ravnodušnim. Svi su po povratku iz njega pozitivni i napunjeni nekom posebnom energijom. Razlikuje se od drugih destinacija po tome, što ova metropola na dva kontinenta ne treba neke posebne reklame ili pohvale. Istanbul je ponosan, lijep, dinamičan, božanstven i - moćan! Sazrio je kroz svoju dugu povijest, baš kao i njegovi stanovnici, za koje tvrdim da su najbolji na svijetu.

Bezuvjetna ljubav

Naime, nisam ni u jednom drugom gradu doživio toliku životnu energiju, srdačnost, iskrenost, radost i ispunjenost ljudi. S kim god da sam razgovarao - bio to trgovac u jednoj od uličica u četvrti Beyoğlu, tekstilni menadžer iz Yenibosne koji redovno posjećuje svoju majku u Üsküdaru na azijskoj strani i vozi se brodom preko Bospora, ili studenticu koja se doselila iz Adane i živi u vjerskom dijelu u Fatihu - sve njih veže jedna stvar: bezuvjetna ljubav prema ovom gradu. Pa makar morali raditi 40 sati tjedno i za svoj rad dobivati plaću od jedva 350 eura mjesečno, oni su sretni i počašćeni, jer žive u Istanbulu!

I ja sam se u Istanbul zaljubio na prvi pogled. Imao sam tada 19 godina i došao u njega iz poslovnih razloga, zbog rada na tadašnjem Eurosongu. Deset dana, koje sam proveo u srcu Taksima, dinamičnom centru u europskom dijelu, promijenilo je moj život, otvorilo mi oči u mnogim pogledima, dalo mi ogromnu snagu, od koje sam se hranio sljedećih nekoliko godina.

Nekad davno, isto sam to osjećao i u Sarajevu, jer je i taj grad imao specijalnu dušu i energiju kojom je zračio, dašak orijenta i multikulturalnosti. Na žalost, moj odnos prema Sarajevu je prekinut - i to ne zbog rata i nasilja, već zbog nekih Sarajlija i njihovih dekadentnih stavova, koji su mi potpuno strani. Vladala je dugo vrijeme praznina u mom srcu i u mojoj duši, jer je nedostajao kompletno prostor u kojemu bi se ona mogla napuniti, plakati i smijati se. Trebao mi je Istanbul da shvatim, da taj jedan takav prostor još uvijek za mene postoji.

Pamukov Muzej nevinosti

Ne čudi me stoga nimalo da je fantastični turski pisac Orhan Pamuk dobio Nobelovu nagradu za književnost. On piše iz srca, iz dubine svoje duše i iz ljubavi prema Istanbulu. Upravo se gradi njegov „Muzej nevinosti“ u ulici Dalgıç Çikması u Beyoğluu, koji je dobio ime po autorovoj knjizi iz 2008., i njegovo otvorenje je planirano za ovo ljeto. Pamukove priče odlično reflektiraju samu bit toga grada i njegovih stanovnika. Uvijek kažem - i to ću i ovim putem ponoviti - koliko god date Istanbulu, on će vam to vratiti istom mjerom, ako ne i više.

Ako dođete u njega puni ljubavi, on će vam pokazati svoju najljepšu stranu, upoznat ćete romantiku koju ne možete doživjeti nigdje drugdje osim ovdje. Kakav Rim, Pariz ili Venecija?! Istanbul živi i za to mu nije potreban marketing. Jer što se ovdje najviše cijeni, to je ljudskost i životno veselje. A to je toliko lijepo, da je za mene neopisivo.

Prepustite se dinamici

Svaki puta kada odem na Bospor, u Sultanahmet (povijesni dio grada), Peru (europsko-mondenski dio), Kadiköy (na azijskoj strani) ili čak Şişli (novije europsko naselje), osjetim ljubav i strast. Volim svaku ulicu i najradije bih zagrlio sve ljude koji njima koračaju. Podijelio bih radost s njima i poklonio im cvijeće. Kao znak iskrenih emocija.

O Istanbulu se priča i piše... Savjetujem vam da prija svoga putovanja ne kupujete nikakve turističke vodiče. Ne budite tipični Zapadnjak, prepustite se dinamici i čarima toga grada, bez ikakvih formalnih vodiča i unaprijed izanaliziranih činjenica. Otkrit ćete neke nove strane u samima sebi. Nešto, što ste nekako uvijek osjećali u sebi, ali niste shvatili o čemu se radi. Istanbul vas čeka, otvorenih ruku, srca i duše.

Naš suradnik Esned Nezić na ulicama Istanbula, grada koji je u njemu probudio bujicu inspiracije i pozitivne energije